

大 会

合 国  
大 会



UN LIBRARY

JUN 10 1989

UN/SA COLLECTION

安全理事会

AS

Distr.  
GENERAL

A/44/347  
S/20702

26 June 1989

CHINESE

ORIGINAL: RUSSIAN

大会第四十四届会议

暂定项目表\* 项目 50、51、52、55、56、57、58、62、63、  
64、66、69、72、73 和 76

停止一切核武器试爆

《禁止在大气层、外层空间和水下进行核武器试验条约》的修正

迫切需要一项全面禁止核试验条约

禁止或限制使用某些可被认为具有过份伤害力或滥杀滥伤作用的

常规武器公约

缔结关于不对无核武器国家使用或威胁使用核武器以加强无核武  
器国家安全的有效国际安排

缔结关于保证不对无核武器国家使用或威胁使用核武器的有效国  
际安排

防止外层空间的军备竞赛

化学武器和细菌(生物)武器

全面彻底裁军

审查和执行大会第十二届特别会议《结论文件》

审查大会第十届特别会议通过的建议和决定的执行情况

遵守各项军备限制和裁军协定

审查《加强国际安全宣言》的执行情况

根据《联合国宪章》加强国际和平与安全的综合办法

和平利用外层空间的国际合作

安全理事会  
第四十四年

\* A/44/50/Rev.1

1989年6月23日

苏维埃社会主义共和国联盟常驻联合国代表  
给秘书长的信

谨递交1989年6月20日苏联最高苏维埃主席戈尔巴乔夫先生在六日提出关于和平与裁军的倡议五周年之际给阿根廷、希腊、印度、墨西哥、瑞典和坦桑尼亚联合共和国领导人的电文。

谨请将本信作为大会暂定项目表项目50、51、52、55、56、57、58、62、63、64、66、69、72、73和76的文件和安全理事会文件分发。

贝洛诺戈夫（签名）

附件

苏联最高苏维埃主席在六国提出  
关于和平与裁军的倡议五周年之际给  
阿根廷、希腊、印度、墨西哥、瑞典和  
坦桑尼亚联合共和国领导人的电文

我已仔细注意到你们在你们重要的倡议五周年之际作出的呼吁和通过的宣言。

今天在局势日益紧张而苏联和美国之间又缺乏对话的这样一个时期，四个大陆的六国领导人决定尽其所能防止文明遭受破坏和威胁的趋势，令人特别感到非常及时。

最近国际关系已可能开始恢复正常，并已开始朝着一个无核和无暴力的世界迈出第一步。这种情况无可怀疑地也该归功于各位的倡议。我们会继续支持各位的。

国际社会还要很久才能完全达到你们1984是制定的目标，即一个安全繁荣的世界。

你们的宣言中提出的优先事项也一般与我们是一致的。至于你们提出的具体问题，我要说明如下：

第一，以签署《中程和中短程导弹条约》作为开端的核裁军进程必须成为一个不可逆转的进程。下一个阶段就是在维持《反弹道导弹条约》的同时完成苏联和美国关于裁减进攻性战略武器50%的会谈。结束这一会谈的基础早已存在，我们认为，只要双方做出必要的努力，剩下的需要解决的问题并不是不可克制的。

前面的一项重要任务就是消除战术核武器。在这方面，在采取措施削减常规武器的同时，同样需要进行对话和会谈，以使东西双方根据防御原则调整武装部队。

我们完全同意你的意见，即在彻底消除核武器之前，必须要禁止在任何情况下使用任何核武器达成协定。苏联愿意与其他拥有核武器的国家一起成为这一协定的缔约国。

第二，现在，结束核试验的问题已成为日益紧迫的问题。苏联愿意在多边和双边的基础上解决这个问题。作为实现这个目标的一个可能途径，我们支持将 1963 年莫斯科《部分禁试条约》的范围扩大到地下核试验的意见。我还要确认，一如既往，我们愿意在任何时候在相互的基础上与美国一起宣布暂停一切核试验。

第三，不将从拆散的武器系统中除下的核弹头用于其他武器系统的问题也是一个正当的问题。我们向美国提议，我们开始起草一个可核查的关于停止生产用于武器的裂变材料协定。我们认为可以在这样一个协定的范围内处理关于销毁从拆散的武器中除下的核弹头的问题。

第四，毫无疑问的必须使外层空间不存有武器。美苏在这个领域的对话是重要的，但是还需要更积极地利用多边外交，尤其是在裁军谈判会议中利用多边外交。在这方面的各项建议是众所周知的。我要重申，苏联没有在外空长期设放武器，也不想作为设放这种武器的第一个国家。

第五，缔结一项关于在全球禁止化学武器的公约是在迈向持久和平的道路上的一个里程碑。苏联将尽其所能，使关于这个问题的谈判早日胜利完成。

第六，关于核查裁军的问题，我们的立场也是一致的。我们不仅支持在联合国主持下建立一个多边核查系统的想法，我们还在这方面提出具体的倡议。

最后，我们希望你们这一项崇高的工作取得进一步的胜利。

-----